了

编者按:今年4月15日,是第六个全

宣传教育活动的指导思想是什么?

问:活动主题是什么?

造庆祝建党100周年良好氛围。

能给大家介绍一下吗?

家安全意识和法制意识。

传解读国家安全法律法规内容。

典型案例,切实增强宣传实效。

式主义。

破100米。

定在500万元以上。

问:本次法制宣传教育活动的重点

答:重点是深入宣传习近平总书记

重要论述,充分认识坚持总体国家安全观、维护国

家安全的丰富内涵和重大意义。大力宣传宪法规

定的关于公民维护祖国的安全、荣誉和利益的基

本义务,不断增强全体公民的国家安全意识。着

重宣传国家安全法、反间谍法、反恐怖主义法、核

安全法、网络安全法等涉及国家安全法律,突出宣

传传染病防治法、突发事件应对法、野生动物保护

法、国境卫生检疫法等法律法规,切实增强全民国

问:请问对此次活动基本要求是什么? 答:要提高站位,深入学习宣传贯彻总体国家 安全观,牢牢把握正确政治方向和舆论导向,加强

正面宣传,大力宣传我国在维护国家安全、社会安 定、人民安宁方面取得的巨大成就,全面、准确宣

工作要求,减少人员聚集,做好安全防护,力戒形

体和新媒体开展国家安全法制宣传教育,坚持网

上网下结合,发挥全国各级普法网站、两微一端和

普法新媒体矩阵的优势,提高国家安全法制宣传

的影响力和感染力。要加大以案 普法力度,结合

绿地丝路全球文化中心项目

卜筒浇筑突破100米

西安讯(洪敏)4月5日12时,随着7号超高层25层

该项目总建筑面积32.9万平方米,由两栋160米超高

自2020年9月15日进场以来,面临工期紧、任务重、

核心筒浇筑完成,由六公司承建的第十四届全运会配套

工程——绿地丝路全球文化中心项目核心筒浇筑首次突

层写字楼、一栋100米人才公寓、一栋会议中心和两栋商

业及地下车库组成。建成后,项目将成为第十四届全运会 配套设施标志性建筑,实现与西安奥体中心灯光联控。

压力大等重重困难,该项目部始终将标准化管理贯穿施 工全过程,成立科技攻关组,把实现鲁班奖、国优工程作

为创优目标,实现垂直分流水、平面分区域、立体交叉等

24小时不间断施工。为了攻克超高层施工重难点,项目 部不定期邀请专家前来考察交流,为超高层施工积累丰

富经验,顺利实现了三天一层楼的"绿地速度"。在安全

管理方面,他们借助"智慧工地云平台",通过数据可视

化、实时监测、数据分析等管理手段,全方位、全过程跟

踪监控,预控安全风险,提高安全监管力度,确保项目施

工安全、有序、可控。连日来,该项目日施工产值持续稳

要加强组织领导,精心组织,周密策划,确保 各项任务扎实推进。要严格遵守有关疫情防控

要确保宣传效果,充分运用各级各类传统媒

关于总体国家安全观和国家安全工作的

大安全格局。

立足"家门口" 书写央企风范

·四公司青岛地铁4号线项目施工纪实

●郭 晨 吕艳龙

市民生活,关乎企业生存,一定要秉承最务实的作风、 制定最科学的方案、集中最优质的资源、拿出最忠诚的 行动,只许成功,不能失败。"在每次召开的工程例会 上,四公司青岛地铁4号线项目负责人徐磊总会重复这 句话。

静区间、静沙区间,分别采用明挖法、"矿山+盾构法"施 工,地质及周边环境复杂,施工技术难,安全风险大。

开工建设以来,项目团队将"服从管理、严格标准 铸造精品、造福一方"的信念和目标牢记心中,以铁腕 力度克服了征拆难度大、管迁种类多、地质复杂等一系 列难以想象的困难,高效圆满完成各项节点任务,受到 属地及各界的广泛关注和高度评价,在"家门口"展现 了央企风采。

精准把脉 开出施工良方

青岛地铁4号线项目地处该市崂山区沙子口,隧道 地质上软下硬不均,拱顶富水砂层厚度较大,加之地表 路虎"。

小时对地质进行不间断监控量测及巡视。根据现场实 际,他们认真研究施工中每个环节,定时召开"碰头 会",沟通推敲方案。同时,通过查阅大量的技术规范、 施工案例,组织人员到行内、标段先进单位学习"取 经",邀请权威专家评审论证,最终制定了科学有效、切 实可行的施工方案。

针对矿山法施工中可能遇到的地质问题,项目部 持续加大超前地质预报,及时收集、对比分析施工方、

二公司津石高速公路项目部

再获信用评价AA荣誉

获悉,二公司津石高速公路项目部喜获"天津市2020年度

公路工程施工企业信用评价 AA级"荣誉。至此,该项目

为主,综合治理"的管理方针,他们通过制定网格化管理

制度,详细划分四个包保区域,并指定项目领导班子成

员带队包保、签订安全质量责任状,同步设立安全体验

馆、引进筠轩安全平台、组织安全应急演练等系列措施, 全面提升项目安全质量管控力度,为施工产值稳步提升

沟通,细化疫情防控与施工生产管控措施,成为全线第一

家通过业主复工复产审批的施工单位。在有效施工期

内,项目部科学安排施工组织,不断优化施工方案、狠抓

过程控制、强化现场管理,通过组织劳动竞赛,形成"比学

的施工产值,获得业主及地方政府认可,多次受到来函表

彰。"该项目副经理说道。正是凭借优异的管理体系,出

色的施工效率,扎实的安全管控以及业主和地方政府的

充分认可,二公司成功中标天津地铁八号线项目,实现了

一公司申张线沪宁桥项目部

顺利完成首次顶推作业

项目部突破多个重大安全风险点,项目保通桥主桥90米

钢桁梁首次顶推作业顺利完成,拉开了保通桥全面"保通

桁梁主桁采用带竖杆的华伦式三角形腹杆体系,高强

螺栓及焊接形式,重量约1500吨,连接梁体的高强螺栓 达76000余套。由于现场施工作业面狭小,主桥90米钢 桁梁分两次顶推,首次顶推段为22米,顶推总重量达

差。"项目负责人赵罡颉在周例会上反复强调。

苏州讯(郭书红 谢建辉)近日,一公司申张线沪宁桥

该项目新建保通桥宽21米,全长630米,保通桥钢

"90米钢桁梁主跨拼装、顶推施工,必须保证一毫不

施工现场,钢桁梁拼装是顶推施工的重要一环,为确

保施工质量,项目部超前谋划,结合现场拼装场地狭小情

况,制定了"分节拼装,分段滑移+悬臂,再顶推"方案。由

于钢桁梁拼装场地处于水中,安全风险系数极高,且工艺

复杂,施工人员要在桥上用高强螺栓将梁体逐节拼装,拼

装精度要求极高,高空作业风险大。为确保钢桁梁的顺

利拼装,项目部强化防护措施,将钢桁梁拼装平台完全封

闭,在10米高空搭建起一个长75米、宽3米的作业平台,

"我们仅仅用了7个月有效工期便完成近百分之八十

赶超"的良好氛围,圆满完成全年施工任务。

部已连续两年获此殊荣。

保驾护航。

区域化滚动发展。

车"的帷幕。

1000吨。

天津讯(徐成涛)日前,从天津市交通运输委员会处

2019年进场之初,该项目部就明确"安全第一,预防

去年,项目团队通过强化与地方政府和业主单位的

"打造精品、一流的地铁工程,关乎城市发展,关乎 第三方监测数据,严格落实监控量测管理办法,有效指 导施工。同时,制定推行严格的奖罚制度,进一步提高 了现场管理人员的安全意识、质量意识和责任心,确保 了施工安全。

今年,项目部围绕盾构施工主线,针对影响施工的 各项关键工程,主管领导分别包保盾构施工、静港路车 青岛地铁4号线项目,包括静港路站、沙子口站及九 站、静沙区间矿山段3个重难点、卡脖子工点,将每个关 键节点施工任务分解到每日,坚决做到人等工序,杜绝 工序等人。

安全护航 打造优质工程

既要进度效益,更要安全质量。针对青岛地铁4号 线建设中各界关注度高,地质、地下管线等未知安全风 险、隐患多的实际,项目部紧紧牵住安全这个"牛鼻子"。

随着"铁龙五、六号"盾构下井掘进以来,他们抓安 全的手腕不断变硬,进一步修订完善各类管理办法,强 化人员教育培训。截至目前,先后制定下发《安全生产 十条红线》《施工现场十必须十不准》《一线员工积分考 核制度》等30多项管理规定,对全员进行实名登记、"清 建筑物和天然气管线繁多,成了横在项目部面前的"拦 单式"管理。仅2020年,他们就举办1200多人次参与、 累计55次各类教育培训,开展128次安全专项检查,并 为此,该项目技术人员不分日夜坚守现场,坚持24 定人、定时、定措施督促整改到位,大幅强化了团队的

针对盾构施工机械化水平高,垂直、平行作业多, 安全管控风险高等困难,项目部增加安全管理人员10 余名,严格开展"夜巡""周检""专项检查""班前一课" "工班安全质量座谈会"等各种安全质量管理活动,形 成了"个个想安全、人人讲安全、事事保安全"的浓厚

为确保盾构施工平稳进行,他们还成立领导小组,持续攀升。

划分责任权限,选派精兵强将,研究制定了切实可行的 盾构专项施工方案、调试维修及保养计划,并通过开展 "大干60天"劳动竞赛活动,确保了铁龙5号、6号盾构 机顺利始发,保证了施工质量和进度。

为实现提质增效目的,项目部通过细化成本核算、 严控成本支出、持续开展责任成本分析会等手段,全力

以项目经理徐磊为名的创新工作室,积极研究施 工方案和图纸,结合施工实际加强和业主、监理、设计 院等多方沟通,将沙子口站、静港路站主体围护结构 调整为地下连续墙,仅此项变更便为项目部盈利1455 万元。

施工过程中,项目部根据材料设备需求,依托股份 公司等招标平台对机械设备、物资进行统一、公开、合 法招标采购,并进行市场调查和多方比较,严控质量与 价格,保证了项目物资设备充足供应,做到了价格最 优、设备精良。

为减少材料浪费,项目部制定出台相关制度,大力约 束施工队伍在材料使用过程中的日常行为,确保做到工 完料净场地清,持续提高现场标准化和文明施工水平。

凭借扎实的作风和良好管理,青岛地铁4号线项目 部安全质量、形象进度等工作排名全线前列,多次承办 业主单位组织的观摩活动,仅2020年获得各类奖励170 万元,5次荣获中铁建4号线总承包部安全质量月度考 核"优胜单位",并获青岛地铁集团"施工标准化工地 "管理提升先进单位""劳动竞赛优胜单位"等荣誉,促 使企业信誉考核在青岛市政处、青岛地铁资质排名中

. III / III

近日,三公司南昌梦庐花园房建项目E地块10、11、12号主楼顺利实现封顶,圆满完成既定节点目标, 至此,该项目开累已实现19栋主楼封顶。自上场以来,项目部坚持抓质量、保安全,控工期、强管理,确保 了项目平稳、优质、高效运转,目前正陆续展开砌体、二次结构及外墙保温等工作。图为三公司南昌梦庐

中非寨寨农业合作项目

全力开展第四季水稻收割工作

中非赛赛农业合作项目的3.6万亩良田再一次迎来 仓。本季有效种植水稻3.6万亩,合作种植1.2万 丰收季,28台收割机、25台运输车穿梭在稻田,呈现 亩,将于6月下旬全部完成收割工作。 一片收割的繁忙景象。

及时晾田,根据排水晾田情况,逐步展开收割工作。"我 粮食安全,不断加大对当地合作种植户的扶持力 们动员全体合作种植户,抓住晴好天气积极组织收 度,完善农业基础设施建设,加强农业技术培训, 割,确保今年的机械化收割顺利完成。"项目负责人 积极引进优良品种,推广良种良法,同时,积极引

为保证水稻收割工作顺利完成,项目积极推广 户提前配备机械设施,为其提供机械调度和后勤保 多公斤。

莫桑比克讯(孙丽华 李京华)近日,莫桑比克 障等服务,有序推进水稻收割工作,确保颗粒归

中铁二十局参与管理该项目的4年间,致力 稻田里,各类扬水泵同时作业,将田间积水抽出, 于提高当地农业水平、实现农民增收、保障当地 导当地农民发展现代农业,实施农业机械化,激 发当地农民种粮积极性。该项目累计带动当地居 水稻机械化收割,提高收割效率,降低收割成本。 民就业14000人次,带领500余户合作种植户开展 他们在做好疫情防控的基础上,积极协调合作种植 水稻种植工作,粮食亩产从200公斤左右达到400

一公司苏州独墅湖项目部

文明工班把工地扮成苏州一景

清扫泥巴的工作量却大了不少。"一公司苏州独墅湖项 目文明工班负责人陈显江说道。

在12号基坑挖土作业现场,满载淤泥的运输车刚 走,早早等在一旁的文明工班工作人员立即开始清理 便道。铲除大块的泥巴、进行整体清扫、高压冲洗枪冲 洗碎渣……待泥巴满地的便道清洗得能照出人影后, 他们又赶往下一个作业点——基坑挡墙正在进行模板 苏州独墅湖项目部自2018年10月进场以 拆除,破损废弃的模板需要及时清理。

陈显江所在的文明施工工班,是该项目部为了抓 工作,通过设立责任工班、健全文明施工管 好工地文明施工特别成立的一个班组,共有9名工作 理制度、定期召开分析会议等措施,确保工 人员,扬尘、绿化、裸土覆盖、作业车辆清洗、围挡整修 地文明施工标准"实时在线、时时更新"。 ……只要事关文明施工的事情,他们就要负责到底。

"施工班组违反文明施工规定,文明施工工班可以 化流水线作业,安装了30多组智能喷淋系 叫停作业,要求现场整改。对严重违规或者屡教不改 的,则进行通报处罚。"项目负责人罗万录表示,为了抓 冲洗台,极大程度上解决了施工扬尘的问 好文明施工,项目部专门为文明工班授予了"尚方宝 题。与此同时,在施工现场安装远程视频 剑",每天项目管理人员还会轮流义务清扫便道、捡拾 在线监控和扬尘在线监测系统,与项目部、 杂物、堆码材料,让施工现场始终保持着"高颜值"。

工地紧邻大型社区、接壤独墅湖湿地景观公园,为 监控。不久前,在江苏省住房和城乡建设

苏州讯(强云)"连日来的阴雨天,让控制施工扬 了不影响周边居民的居住环境,该项目部还极力在提升 尘的压力减少了很多,10台雾炮机闲了下来,但是人工工地形象上下功夫。在基坑开挖时间,他们严格闲置弃 土堆放时间,堆放时间超过1天,必须用绿网覆盖

> 作为江苏省重点建设项目,独墅湖项目是苏州中 南部片区穿越金鸡湖、独墅湖屏障的一条 东西向城市主干路,建成后不仅是缓解现 有的独墅湖隧道交通压力的城市交通主干 道,也是一条风光绮丽的观光线。一公司 来,持续开展"标准化文明示范工地"创建 工地上,他们将施工现场全封闭,实行工厂 统、购买了10台雾炮机、3组车辆整体自动 业主单位、所在地环保部门联网,接受实时

厅公布的江苏省建筑施工标准化星级工地名单中,一 公司苏州独墅湖项目从841个参评项目中脱颖而出, 获评"三星级工地"。

2个足球场大小的施工围堰将碧波粼粼的苏申外 港航道分为三个区域,挡墙上洒下的草籽,已长成了绵 延的绿墙。"你看,这工地,绿油油的,和毗邻的独墅湖 湿地公园相得益彰,遥相呼应,也成为了苏申外港航线 上的一道美丽风景线。"陈显江说,为了让原本需裸露 大半年的挡墙美观一些,他们播种了百余斤草籽。



苏州独墅湖项目施工现场美成一幅画

四周设置护栏,变高空作业为平地作业。 首次顶推前,项目部就详细编制专项方案,经专家 论证批复后,办理相关水上水下施工许可证;召开Ⅱ级 风险作业研讨会,制定项目全体管理人员24小时制巡 查制,对各施工点全天候安全巡查;对施工人员进行技 术交底、开展专项安全质量培训等,确保顶推施工安全 可控。

▲近日,四公司 沧州装配式 PC 构件 生产基地项目顺利通 过竣工验收,为建设 单位后续全面投入生 产提供了有力保障。

(王瑞)

简 THE

▲近日,四公司天 水二十里铺大桥、国际 陆港基础设施项目分 别荣获"2020年度天水 市建设工程麦积奖"和 "天水市2020年度市级 文明工地"。(王麦香)

安全意识。

氛围。

严控成本 助力开源节流

以赴打好精细化管理战。

花园项目E地块施工全景。